

# 暑期社会实践活动简报

(第 6 期)

宁波广播电视大学暑期社会实践活动信息组

2009年7月8日

## 上课

7月8日,今天是暑期社会实践小组来到小路下的第四天。

第三节是小班的英语课,尽管我的学生都是一二年级的小朋友,尽管他们调皮好动,但当他们七嘴八舌的叫我“童老师”时,那份温暖便会漫延开来。

在黑板上写下26个英文字母,听着他们在我的矫正下逐渐标准的发音,我的嘴角忍不住上扬。课堂上纪律不好,学生们的吵闹又使我的眉头不禁皱了起来,短短的一节课,却让我体会到了当老师的快乐和辛苦。

因为这是些从没学过英语的小孩子,所以我从最简单的开始教。但是有些小孩子很害羞,因此我必须鼓励他们勇敢开口,先教他们学会26个字母中的前五个,然后是简单的英语单词,比如说苹果、桔子,最后,教他们简单的句子,见面要说“hello”,上课要讲“good morning”。开始,学生们一脸茫然地听我讲,后来,慢慢试着大声讲出来,这小小的改变也使我欣喜。

结束一堂课后,我试着让他们在以后见到我要打招呼说“hello”,没想到学生们真的记在心上了,回寝室的时候,学生们过来玩,就会和我说“hello”或者“hi”,在那一刻,我真的很感动,感动于他们记住了

我的话。

现在，听着这些小孩子的欢声笑语，自己都会忍不住笑起来，听着他们喊我老师，心里更是激动，还有那么些骄傲。在小路下当老师，不仅仅是我在教小孩子，相信他们教会我的也很多。

（小路下村暑期下乡实践小分队 童蜜）

## 收获

7月8日，我们怀着同样期待和兴奋的心情来到高塘三村。炎炎夏日，阻止不了我们的热情。我们要通过亲身体会社会实践，从而让自己更进一步了解社会，在实践中增长知识，锻炼自己的才干，培养自己的韧性，成为真正的新一代的大学生。

今天，我们的高塘小组被分为两个小队。一队带领小朋友去西门街道参加暑期开幕式。另一小队留在社区进行暑假学生报名活动。人手分配好以后，大家都投入到了自己的工作中。

第一小队由四名同学组成，她们将带领四名小朋友前往开幕式地点——宁波工程学院。这四名同学要负责小朋友在来去路上以及活动中的安全。一开始，我们便和设法和小朋友们打成了一片。路上，欢声笑语，大家谈着共同感兴趣的话题，让我们感到是十分的轻松和快乐，有时这也是对我们的一种肯定。

到达目的地后，我们和小朋友一起观看了许多精彩的节目。特别是我们服务的甬江社区的小朋友用萨克斯吹奏的一曲《渔舟唱晚》，将开幕式推向高潮。作为观众的小朋友同样也是拉拉队，他们也毫不示弱，加

油、鼓掌、欢呼，成为场上另一道亮丽的风景线。

另一边的 2 名同学也在积极工作，他们认真的记录下了报名小朋友的详细资料，并对他们关心的各项活动相关问题进行了耐心讲解。

今天是充实的一天，让我们深深得感到实践的重要性。它看起来虽然平凡无奇，但它却实实在在地让我各方面的能力得到了提高，使我们能更好地与人沟通，更耐心地投入到工作中去。

(高塘三村社区服务小分队 董利芳)

## 实践进行中

这个暑假，我第一次参加了社会实践活动，本以为我们要做的事情很简单，可是当我真正去做时，才发现要把一件简单的事情做好，其实没有我想象中那么容易。

今天是暑期实践第一天，9 点多，我们小分队按照计划来到了博聪幼儿园。我们六个人每个人负责一个班，我负责的是中一班。

带着好奇，我走进了教室，里面一个老师正在教女孩们跳舞，而男孩们正在后面坐成一排看书。老师让我看好后面的男孩子，让他们坐在座位上，不要吵闹。于是，我就在后面陪着那些男孩子。

有几个男孩很乖，安静地坐着看他们的书。可有那么两三个小男孩很顽皮，在后面打闹，说话声音也非常响。于是，我走到他们跟前，让他们不要吵，乖乖看书。可他们就是不要看。一开始对他们的反应我都有点措手不及，只能跟他们谈判。

有几个男生很喜欢跟我聊奥特曼，聊起这个他们就特别兴奋。可是我并不熟悉他们所讲的这些故事。他们问的问题，我都不知道该怎么回答，例如：“为什么奥特曼那么高，我们这么小”，“为什么人能变成奥特曼”之类的，对于这些我完成不知道该怎么回答。

后来我和他们玩剪刀石头布，玩得蛮开心，总算是有种和他们打成一片的感觉了。后来，有几个女孩子走过来了，可能我本身也比较喜欢女孩子，所以很快就和她们熟悉了。

将近10点多的时候，来了一个跟我年纪差不多大的男老师，他对那些调皮的男生们非常得严厉。有个小男孩在我耳边悄悄的说：“小老师，跟你说哦，这个哥哥老师超级凶的。”我灵机一动，我跟他们说，我们来做个游戏，但说话声音小点，如果哥哥老师来了，我们就不讲话，好不好。他们异口同声地答应了我。这招真管用，后来他们的确安静了。

刚开始，觉得管好小孩子并不困难，但一天下来我才知道是我想得太简单了，其实管孩子们也有很多的学问。和孩子们在一起时，需要时时保持一颗年轻的心，需要有绝对的耐心，需要有较快的应变能力，需要知道很多知识，需要有很多良好的习惯，只有这样才能教好这些不懂事的小孩子。

（博聪幼儿园小分队 杨金蓓）

## 第一天挖金

今天，广告公司实践的第一天，第一天，当然期待满满，这个暑假

的“第一桶金”，虽然短暂，但是利用好了，可以永远为我发光下去。

实践之旅启程，早上的第一件任务是找上网的端口，只要在电脑里输入广告招商方的联系方式就好。还以为很轻松就能搞定，负责人拿来的一叠资料让我们足足干了两个多小时。突然感觉到，要想出个细活，还真急躁不得。

钟声再一次响起，是在告诉我们，下班时间到了，我们一天的实践活动也结束了。今天的工作让我知道，要将一件琐碎的事情做细致其实并不容易，需要我们觉得的细心，我相信我会在之后的工作中吸取教训，完善自己，将工作做得更加完美。

（汇鑫广告公司实践小分队 徐慧娜）

## 新马社区暑期社会实践简讯

今天是社会实践的第四天。我们的工作帮助社区办公室联系一些活动。其中主要有失业工人的再就业讲座宣传及电话通知，还有青少年爱国知识讲座通知。因为工作量比较大，所以我们分组进行。

由于江北区的特殊情况：小吃饭相对较多，而且大多是违规经营，所以我们需要每家每户得去劝说，要求他们按照规定经营，保证不再跨境经营，做到店面三包。走了一个早上，我们的嗓子都说哑了。这也让我们体会到了基础工作的不容易，很多摊贩没有文明经营的意识，都是自己顾自己，甚至有抵触的情绪，而我们只能一次又一次耐心得跟他们解释原因、介绍我们的政策，希望他们可以理解，同时配合我们社区工作的开展。

虽然今天工作比较多，也比较累，但大家还是坚持着。我们帮助社区完成了他们两天的工作量，看着我们共同努力的结果，大家心里都十分快乐。

(新马社区服务小分队 李祺)

## • • 各系感言 • •

- ✚ 不为失败找借口，只为成功找方法
- ✚ 我们的知识五分之一来自书本，还有五分之四来自实践
- ✚ 光有知识没有文化和信息是不行的
- ✚ 行动是成功的阶梯，行动越多，登得越高
- ✚ 行动，我一定能成功
- ✚ 态度决定一切，细节决定成败
- ✚ 我们都需要从小事开始，不断得磨练自己，培养自己，从点滴中学到知识、悟出道理
- ✚ 积极、热情、沉稳、细心决定着你能否成功

## [有关链接]

1、市高社会实践活动领导小组办公室在宁波青年网（[www.nbyouth.com](http://www.nbyouth.com)）开设了暑期社会实践活动专栏，及时报道我市各地各校开展社会实践活动信息。

2、宁波广播电视大学暑期社会实践活动信息组建立我校各团队开展社会实践活动信息的上报方式。电子邮件：[xshbangongshi2009@yeah.net](mailto:xshbangongshi2009@yeah.net) 邮寄来稿，地址：宁波广播电视大学团委（宁波市江北区文教路1号行政楼209室），邮编：315016，联系人：李承安老师

**主题词：社会实践 简报**

---

报：党办、校办、学工部、团市委、市学联

发：各系、成人教育学院、开放教育学院

---